In una partita a biliardo un giocatore lancia la palla A
alla velocita di 1,6 m/s e colpisce elasticamente la palla B.
Come si vede nella figura, dopo l'urto la palla A devia la
sua traiettoria di 60° e la palla bersaglio forma un angolo
di 30° rispetto alla direzione d’arrivo della palla A. Le due

palle hanno la stessa massa .
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» Calcola la velocita delle palle dopo 'urto.
[0,80 m/s; 1,4 m/s]
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Una bambina ha 4 biglie di vetro, tre di massa 25 g e una
di massa 50 g. Ha posizionato le 3 biglie uguali su tre ver-
tici di un quadrato di lato 20 cm. Vuole posizionare la bi-
glia grande sulla diagonale del quadrato in modo che il
centro di massa cada esattamente nel centro del quadrato.
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» A che distanza dal centro deve posizionare la biglia piti
pesante?

Suggerimento: fissa il sistema di riferimento con centro nel cen-

tro del quadrato, che avra quindi coordinate (0; 0).

[7,1 cm]

P«( <‘(°\rz'/0) M""ZS%/

P (o -o) Mssos

P7_<0/,(oU'i) =25 ¢
P,5 (.40\/3, 0) mv - 25 g

. ! —qoVz-mv +0-M
XCH=O =5 foV2 - + O -40V2 18

3m + M IDENTIH
\U/
‘&, 2 A Aﬁ«-ﬁ ob«s_
' opme oy

O-m +4VZ-m +0-m -d -M
%CH :0 => ,—:O
2m + M

1oVU2z m, ~d M

|
o

'{OU-Z’MLJ‘ ""{OUE ,2_5/2/.—: 5J£GMA/
bo¥

= 7,07-4.... (Y, ’_‘:P,'{ C'Mf\j

4

}]




